

# 工作简报

第十五期（总第 568 期）

汕头职业技术学院

二〇一九年六月二十八日

---

## 目 录

1. 我院邀请广东省教育研究专家团队莅院编制战略规划
2. 计算机系学生在广东省大学生计算机设计大赛中喜获佳绩
3. 学院吴萍院长带队到宝奥城开展校企合作调研活动
4. 学院召开“创新强校工程”考核总结部署暨 2019 年度质量工程申报工作会议
5. 学院人工智能与大数据工程技术研究中心应邀参加市华侨试验区双创周活动
6. 简 讯

## 我院邀请广东省教育研究专家团队莅院编制战略规划

6月17-19日，我院邀请广东教育研究院李海东副院长领衔的专家团队莅院开展“汕职院战略规划”编制的前期调研工作，还邀请了汕头市直的相关职能部门、企业代表以及行业协会代表就学院战略规划编制的研究目标、研究路径以及进度内容进行研究、调研。

本次战略发展规划编制为期一个多月的工作周期。李海东副院长一行进行了三天的前期调研工作，在这段时间内双方就质量工程、师资队伍建设、职业教育发展外部环境等问题与学院相关行政处室、市直职能部门、行业企业与协会以及教师代表开展密集的座谈调研，分别涉略到行政领导、学系主任、教师代表等群体。专家团队将就制约汕职院发展的专业布局调整以及师资队伍建设等问题进行诊断研判，为后续精准施策提供切实有效的实施路径。

调研中，李海东副院长评价，汕职院当下的发展思路清晰、发展路径实在、工作效率高、发展潜力大，未来一段时间将面临难能可贵的发展机遇。他表示，广东省教育研究院承担着全省教育政策制定以及理论研究的职能，在战略研究与指导实践方面积累了丰富的经验。此次专家团队是经过严格筛选的，成员都是省内乃至国内杰出的职业教育研究专家，且不乏在省内一流高职院校有过丰富任教以及工作经验的教学名师和行政管理人员，针对汕职院发展中存在的问题都能精准会诊施策。未来一段时间，省教研院团队将按照现状分析、寻找标杆、明确定位、任务举措以及战略规划等内容开展研究，力求为学院提供一个有前瞻，可落地的发展框架。但是，在对照省内高水平职业院校的标准下，汕职院仍存在较大差距。为了抢抓高职教育发展的黄金窗口期和战略机遇期，凝聚改革共识，汕职院邀请了广东省教育研究院的专家学者为学院的改革发展工作把脉诊断，彻底梳理困扰学院发展的体制机制、师资建设、质量工程建设、人才培养以及社会服务等诸多难题，支撑学院未来一段时间的创新发展和深化改革。

面对职业教育新景象，汕职院积极有为担当，迅速响应省委的要求，落实市委市政府的部署，制订了《汕头职业技术学院职业教育提升三年行动计划（2019-2021年）》，确定“做强做大汕职院”的总体方针，调整了学院发展的整体思路，进一步明确为“质量立校、特色兴校、创新强校、依法治校”，并将“立足汕头、服务粤东、辐射广东，精准服务产业，产教协同育人，建设省域副中心城市和沿海经济发展极的一流高职院校”作为学院未来办学的愿景和目标。

（科研设备处）

### **计算机系学生在广东省大学生计算机设计大赛中喜获佳绩**

近日，由广东省教育厅主办的2019年广东省大学生计算机设计大赛在广东外语外贸大学落下帷幕。在本次比赛中，我院计算机系2017级计算机应用技术1班郑冰锋、邱伟鑫、郑晓彬同学的作品《海之形水族馆（网站）》一举拿下头魁，2017级数字媒体技术2班的黄琦伟、韦仰泽、陈俊明、黄炳生同学的作品《“生”亦有道（动画）》获二等奖，2017级数字媒体技术1班的钟金鹏、林培琪、陈金洁、吴欣同学的作品《陆与海——我的生存地（动画）》获三等奖。计算机系肖建芳、何慧荣老师被评为“优秀指导老师”。

据悉，该设计大赛已纳入广东省10项学科竞赛范围，是省内大学生学习计算机技术、运用信息技术解决实际问题的能力、培养团队合作意识和创新创业能力的重要平台，近三年专科院校学生才获准参赛。大赛吸引了包括中山大学、华南理工大学、深圳大学等在内的84所高等院校的1307件作品。在学院、系领导的大力支持和老师们精心指导下，我院最终选派了14支队伍参加该赛。在这个以本科学生为主的竞技舞台，面对如林高手，计算机系学生凭借出色的表现揽括一、二、三等奖，刷新了专科院校参赛的成绩。

（计算机系）

## 学院吴萍院长带队到宝奥城开展校企合作调研活动

6月21日，学院院长吴萍、纪委书记王茂春、副院长林育青，教务处处长赖洁玲、副处长刘钦创、合作办学科科长黄健新、外语系党总支沈锦坤书记、副主任李泽举、机电工程系副主任卢旭锦、经济管理系副主任刘汉清、国际贸易专业与市场营销专业教研室主任陈映雄、教师许慧珍、岳阳共13人前往宝奥城，对澄海区玩具协会、澄海区电子商务产业协会及宝奥城进行调研，受到澄海区玩具协会副会长、秘书长杜瑞生、澄海区电子商务产业协会会长及宝奥城总经理姚佳宏的热烈欢迎。

交流座谈中，杜副会长介绍了澄海区玩具协会的发起与发展历程及澄海玩具产业的发展现状以及人才需求。澄海区电子商务产业协会会长、宝奥城总经理姚佳宏介绍了宝奥城的整体规划、运营理念、运营模式和相关成功经验。吴院长表示，本次调研的目的有两个，一是学习、了解，学习澄海区玩具协会的成功经验，了解澄海区玩具产业的现状；二是探讨建立服务澄海区玩具产业的产业学院。吴院长指出，澄海区的玩具是汕头市的一张经济名片，玩具产业从设计、生产、销售、服务整个产业链中汕职院都有相对应的专业，能做到全程对接，可以为玩具产业输出更多更好的人才，从而推动整个产业链的发展。学院希望利用澄海区发达的玩具产业，整合资源来建立产业学院，以行动落实“双精准”育人，推进产教融合，达到企业、学院、学生的多方共赢局面。会上，多方达成共识，我院将携手澄海区玩具协会、宝奥城、澄海区电子商务产业协会共建玩具产业学院，助力澄海玩具产业转型升级，为澄海玩具产业人才建设贡献力量。

随后，学院领导一行参观了宝奥宏腾展厅、乐博士阅读大世界、嘉爱网红内容孵化基地等宝奥城入驻项目、考察电子商务中心、宝奥现代物流园项目。

(教务处)

## 学院召开“创新强校工程”考核总结部署暨2019年度质量工程申报工作会议

6月20日上午，我院在金园校区学术报告厅召开“创新强校工程”考核总结部署暨2019年度质量工程申报工作会议，学院院长吴萍、副院长

林育青出席会议并发表重要讲话。会议由质量办主任蒲昌伟主持，相关职能部门、系（部）的正副职，专业教研室主任、实训实验管理办公室主任、博士教师和骨干教师代表约 200 人与会。

会上，蒲昌伟主任对 2019 年度“创新强校工程”考核工作进行了总结并简要介绍了质量办作为学院提升质量内涵建设的重要职能机构，在学院扩容提质强服务三年行动计划和“创新强校工程”考核工作中承担的重要职责和任务。他指出，2019 年考核工作是学院首次严格对标国家职业教育评价指标检验人才培养质量，各层领导亲自上阵挂帅、组织严密、措施到位、成效明显，达到了以考核找差距、明方向、促建设、谋发展的内部诊断的目的。随后，为了及早布局谋划 2020 年“创新强校工程”考核工作，质量办副主任周海玲精准解析 2020 年考核新指标，指出 2020 年考核内容和考核手段新变化，并作初步任务分解和工作部署。

期间，林育青副院长发表了重要讲话。他强调本次总结大会的重要性和意义。他指出，学院 2018 年度省级质量工程项目申报工作已有一定的基础和良好的开端，为了及早部署 2019 年省级质量工程项目申报（认定）工作，现需启动 2019 年院级质量工程申报（培育）的动员工作。按照归口管理原则，各归口管理部门应结合学院三年行动计划的建设任务、省质量工程建设指标和 2020 年“创新强校工程”考核新指标做好 2019 年院级质量工程申报（培育）的建设计划，学院也将出台相应的项目建设方案、资金管理办法，主动全力推进院级质量工程的建设任务，积极准备 2019 年省质量工程项目的申报（认定）工作，为 2020 年“创新强校工程”考核打下坚实的业绩基础。

最后，吴萍院长做总结发言。她指出，职业教育迎来了新一轮发展机遇和挑战，百舸争流，勇者当先。学院在过去 17 年的办学历程中，痛失多次发展机遇。职教 20 条明确了未来职业教育发展方向，既是扩容 100 万，更是提升人才培养质量、服务地方经济文化的内涵式发展道路，是高职教育规模效应与质量效应共振协同发展的双驱动发展模式。学院今年在部署“扩容、提质、强服务”工作中勇立潮头，积极迎战，得到省厅和市

政府的高度肯定和大力支持，也得到全体干部、师生的热切响应。吴院长强调，“扩容、提质、强服务”、“创新强校工程”考核工作及“质量工程”建设工作时三位一体相互支撑的逻辑关系。省厅部署 2020 年“创新强校工程”考核工作直接对接考核各院校“扩容、提质、强服务”的实施情况。为此，吴院长提出了以下几点具体工作指示：一是各部门强化主体责任，明确职责分工，主动认领项目任务。二是各考核相关部门对照 2020 年考核新指标，制定考核工作方案，落实考核工作目标。三是学院将逐步建立奖优罚劣的机制体制，要求全体干部和教职员工要树立质量业绩考核观念，让更多想干事能干事会干事的人才脱颖而出，实现学院质量氛围和质量生态的风清气正。

（教学督导室）

### 学院人工智能与大数据工程技术研究中心应邀参加市华侨试验区双创周活动

近日，学院人工智能与大数据工程技术研究中心林哲主任，吴佩君、朱梓谊两位老师一同应邀到汕头华侨试验区参加 2019 年华侨试验区大众创业万众创新活动周主题为“汇聚双创活力，澎湃发展动力积极引导侨资侨智参与创新创业”的活动。这次活动由汕头华侨经济文化合作试验区管理委员会主办、启迪之星协办、启迪之星（汕头）承办。

活动中，林哲主任代表学院人工智能与大数据工程技术研究中心就“智能公交”项目进行路演展示并邀请与会嘉宾对项目未来的发展提出意见和建议，林主任表示，希望未来与华侨试验区及相关企业有更多的合作，助力汕头智慧城市发展。

本次活动是响应 2019 年全国大众创业万众创新活动周“汇聚双创活力、澎湃发展动力”的号召，围绕“积极引导侨资侨智参与创新创业”主题，吸引了来自各行业的专家、创客莅临现场，聆听汕头华侨试验区促进产业发展的最新政策，感受汕头华侨试验区营造创新创业最热氛围。

（计算机系）

## 简 讯

▲外语系举办“Feelings and Emotions”英语角活动。6月18日晚举办“Feelings and Emotions”为主题的英语角活动。本次活动邀请了外教Sam和Will及17、18级学生们一同参与。活动以小组的形式进行，内容包括看表情包猜英文单词的热身游戏、freetalk、句子接龙和你画我猜英文单词的游戏，最后，外教和学生们一起合唱英文歌曲《YOU》，本次英语角活动圆满结束。

(外语系)

▲机电工程系举办期末学生动员大会。6月20日，机电工程系学生科召开期末学生动员大会，系副主任陈明忠、学生科科长曾少慧、老师陈超然、方迪成、王华明及17、18级各班同学出席大会。曾少慧科长在会上作期末总结，强调期末考风考纪。陈明忠副主任就考试纪律和考风考纪作讲话。最后，陈明忠副主任，方迪成、陈超然老师与17级三菱电梯班就下学期实习事项进行详细面谈。

(机电工程系)